

Ishaja vsak terek, četrtek in soboto. — Cena: Za celo leto 80 K, za pol leta 40 kron, za četrt leta 20 K, za 1 mesec 7 kron. Posameznih številka stane 1 krono. Na pismene naročbe brez pošiljatve denarja se ne moremo ozirati. Naročniki naj pošiljajo naročnino po poštni nakaznici. Reklamacije glede lista so poštne proste. Ne-frankirani dopisi se ne sprejemajo. Na dopise brez podpisa se ne ozira.

NOVA DOBA

IZDAJA IN TISKA ZVEZNA TISKARNA V CELJU. ODGOVORNI UREDNIK VEKOSLAV SPINDLER.

Uredništvo in upravitelstvo se nahaja v Zvezni tiskarni v Celju, Stresemajerjeva ulica št. 3. Oglasi se računajo po porabljenem prostoru in sicer: za navadne oglase po 20 v od 1 mm, za polsna, znamenila občnih aborov, znamenila o smrti, zahvale itd. K 1-20 od 1 mm, za reklamne novice med tiskom 3 K od vrste, Mali oglasi (navoč 4 vrste) 10 K. Pri večkratnih objavah popust. Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 66.

Masaryk odstopivši vladi.

Znani so nam še plitvi nagovori avstrijskih vladarjev, ko so odpuščali vlade. Vojna je s to staro šaro krepko pomela, in novi vladarji govorijo svojim državljanom vse drugače besede.

Ko je pretekli teden odstopila koalicijska vlada v češkoslovaški republiki, je poslal prezident Masaryk minister-skemu predsedniku Tusarju sledeče lastnoročno pismo s stvarno kritiko in programom češkega državnega življenja:

»Gosp. ministerski predsednik! Prejemam resignacijo vaše vlade, ter izrekam Vam in vsem njenim članom zahvalo. Odhajate v trenutku, ko je dosegla Vaša politika znatnih uspehov na zunanji in znotraj. Takozvana »Mala entanta« je resnično velik uspeh. Javnost ne ve, da je bilo s tem kronano delo, ki je začelo že pred 2 leti. Njen cilj je organična ureditev srednje Evrope potom miru; miru potrebujemo za uspešno administrativno delo in zlasti za socialne reforme večjega obsega. Pri gospodarski vzajemnosti vseh držav in vsled zemljepisne lege naše republike te socialne reforme izključujejo sovražno razmerje sosednih in ostalih narodov. Odstopate v trenutku, ko sporoča finančni minister razveseljivo dejstvo, da je naš državni proračun že v ravnovesju. Tudi v drugih strokah uprave se kaže viden napredek, kakor pri železnicah, pošti in drugod; tudi agrarna reforma kaže znaten plus. Ne pravim, da smo lahko že popolnoma zadovoljni in z vsem; moram pa resnici na ljubo priznati, da je vlada pod Vašim vodstvom znatno prispela k konsolidaciji republike iz vojnega in poveljnega kaosa. Imamo ustavo, parlament funkcija, četudi s težavami, uprava se v vseh strokah spopolnjuje, v celoti vlada v državi red. Ponavljam, ni vse tako, kot bi jaz želel in kot bi biti moralo, republika je dala v vseh strokah popolno svobodo, toda to svobodo so vendarle tuintam zlorabljali. Upam, da bo nova vlada, podpirana od državo-tvornih strank in njih publicistike, ter od vseh razumnih in politično mislečih občanov, izpolnila daljše zahteve vaše koalicijske vlade in njenega programa.

Razvrstitev strank v republiki, dejstvo, da največje stranke ne dosežejo nadpolovične večine volilcev in glasov v parlamentu, je vodilo koalicijo; princip koalicije ne sme utrpeti vsled razhoda te koalicije. Vem, da vse dosedanje stranke odločujoče večine priznavajo princip demokracije in konstitučnega parlamenta.

Gospod predsednik, lahko odstopate z zadovoljstvom tudi kot pristaš in vodja svoje stranke. Z lojalnim iz-

vajanjem koalicijske politike ste pridobili tudi v onih strankah, ki so nasprotovale socializmu, razumevanje za socialistični program. Verujem z Marxom in z onimi socialisti, ki lahko vsled svoje politične izkušnosti ter svoje izobrazbe zavzamejo svetovno stališče, da lahko nekateri naprednejši narodi na vsak način izvedejo zelo globokosežne spremembe socialnega reda mirnim potom. Verujem, da spada naš narod s svojo republiki in demokracijo k tem zavednim in politično zrelim narodom.

Ločim se od vas in vseh članov vaše vlade z mirno zavestjo, da bodele vsi nadaljevali v tem tvornem delu, katero potrebujemo za utrditev in spopolnitev republike: poštenost in red, delo in redoviti napredek mora postati plodonosno geslo ne samo vlade in njenih organov, ampak vseh občanov, vseh strank in smeri.

Velja v polnem obsegu tudi za nas. — n.

Miloš Štibler:

Izvoz in draginja.

V slovenskem časopisju se najde osobito od strani delavstva in uradništva mnogo pritožb radi draginje živila. Povdarja se, da je krivično dovoljevati izvoz raznih kmetijskih pridelkov, med tem ko mora domači konzument plačevati za hrano bajeslovne cene. Iz raznih časopisnih dopisov se more spoznati, da nezadovoljni konzument (ali potrošač, kakor ga Srb tako lepo imenuje) pripisuje visoke cene našemu izvozu. Zahteva se vsled tega zabrana izvoza, dokler domači potrošač svoje potrebe ni popolnoma kril. Poglejmo, ali je ta zahteva upravičena in v kakšnem odnošaju se vobče nahajajo naše tuzemske živilske cene in izvoz.

Kmetijski pridelki, osobito žito (pšenica), imajo danes svojo gotovo svetovno ceno. V Evropi je cela vrsta velikih držav, ki so navezane na uvoz poljedelskih proizvodov: Anglija, Nemčija, Francija, Italija, Češkoslovaška, nadalje manjše države kakor Avstrija, Švica, Grška. Držav pa, ki izvažajo poljske proizvode, je malo. Glavne so: Severna Amerika, Kanada, Argentinja in Jugoslavija. Izvoz Rumunije in Bolgarske je še malenkosten. Rusija vsled neurejenih notranjih razmer začasno sploh ne izvažata ali pa le prav malenkostne količine. Nekaj izvažata tudi Indija in Avstralija. Ipak je v celoti položaj ta, da se v one države, ki uvažajo, ne uvozi toliko, kolikor potrebuje normalni konzum. To je v splošnem posledica mnogoletnih svetovnih vojne, a posebno vpliva začasno popolno izključenje Rusije od sodelovanja pri pre-

koroško deželno mejo ter v največja gnezda postavil žarišča izobrazbe in napredka — ljudske knjižnice.

V domačem jeziku je nudil sto in sto našim zaslepljenim, pa še ne izgubljenim rojakom dušne hrane, ter jim v slovenskih knjigah kazal pot iz teme v svetle višine izobrazbe v materinem jeziku.

Velikovec, Labud, Železna kaplja, kdo jih je poznal pred preobratom, kdo jih videl sedaj?

To so kraji, kamor so zastavili naši vrli klubaši vse svoje moči in svoje delo, da iztrgajo iz nenasitnega žrela, kar se da, ter vrnejo v naročje domovini.

Z velikanskimi težavami so zbirali knjige in denar po domovini ter neutrudljivo delali, dokler je lepa knjižnica romana v Korotan, da tam doprinese svoj sad in pripomore pravični stvari do slavne zmage.

Da uspeh ni izostal, mora pokazati 10. oktober.

Takrat bo premnogi naših visoko v zrak dvignil naš beli glasovalni listek ter raztrgal zelenega; takrat bo marsikatero prej zaslepljeno srce v nepopisni ginjenosti zastokalo, ko se bo vrnilo zopet tja, kamor spada po večnih naravnih za-

Iz seje Narodnega predstavništva.

Debata o nemirih na Hrvaškem.

Beograd, 30. sept. 129. sejo Narodnega predstavništva otvoril predsednik ob 16. uri. Predlog dr. Trinajstiča, naj se ustanovi parlamentarni medstrankarski odbor za zunanje zadeve, se odkaže posebnemu odboru. — V nadaljevanju razprave o nemirih na Hrvaškem govori prvi posl. Knežević (soc.): Po sinočnjem govoru posl. Rittiga je jasno, da so bili dogodki na Hrvaškem upor proti zahtevam države. Treba zabeležiti, da nekateri poslanci skušajo to braniti celo v Narodnem predstavništvu. Ni pristaš revkizicij in žigosanja, ne odobrava postopanja oblasti, konstatira pa, da imajo nekateri stranke zavratno namero, da se vzgoji na Hrvaškem in Slovenskem mržnja proti Srbiji in vsemu, kar je srbsko.

Zlatič (republ.): Prepričan je, da si Hrvati, Srbi in Slovenci žele edinstvo. Treba, da smo iskreni in odkriti. Treba ljudstvo samo poučiti, ker se Slovenci in Hrvati boje le srbske premoči. Edinstvo se ne bo izvedlo s silo, ampak s slogo in ljubeznijo.

Posl. Milivoj Bašić: Žalostna diskusija v Narodnem predstavništvu bo imela usodopolne posledice. Lahko povzroči državno krizo. Svetuje, da se pomirimo in

delamo za slogo in izobrazbo ljudstva.

Wildner (demokrat): Smo v štadiju ustvarjanja nove države. Vsi narodi so potrebovali do tega, da so se združili v države, mnogo časa in krvi. Francozi so plačali svoje ujedinjenje s potoki krvi, enako Angleži, Italijani, Nemci ter celo Severna Amerika so imeli državljanske vojne. Ali ni važno dejstvo, da se naša plemena še niso bojevala med seboj? Ujedinjenje imamo z voljo celega naroda; rnejejo pa proti njemu nekateri stranke.

Grisegono (demokrat) polemizira proti članom Narodnega kluba. Naša dolžnost je, da gremo med narod, da poučimo kmeta, da je država naša in njegova. Če je zlo v tej hiši in v tej državi, je to moja hiša in jaz moram odpraviti to zlo. Moč in voljo imamo, da zgradimo državo. Ko odhaja v inozemstvo naš zunanji minister dr. Trumbič, moramo izjaviti, da smo vsi složni v obrambi države.

Stojan Protić (radikalec): Ne bom branil srbskih zakonov, moram pa izjaviti, da sem trdno prepričan, da srbski zakoni niso krivi teh dogodkov. Med vzroki je napačno pojmovanje pravnega čuta in zakonitosti. Drugi vzrok so pogrešeni ukrepi naših oblasti.

Predsednik ob 20. uri zaključil sejo in odredi naslednjo za 1. okt.

Važna objava glede ujetnikov in internirancev v Italiji.

Ljubljana, 1. okt. Italijansko zunanje ministrstvo javlja, da se v Italiji ne nahaja noben jugoslovanski vojni ujetnik več razum bolnikov in onih, ki so obtoženi prestopkov. Vsled tega zahteva, da se mu v nasprotnem slučaju takoj prijavijo.

Pred občinskimi volitvami v Beogradu.

Beograd, 20. sept. »Pravda« izve, da bo vlada kmalu razpisala ponovne občinske volitve za Beograd.

Nadaljevanje razgovorov za pogajanje z Italijo.

Beograd, 30. sept. Italijanski pravnik Galanti je nadaljeval danes porazgovore z min. preds. dr. Vesničem radi določitve kraja in časa direktnih pogajanj.

Angleški pogoj za obnovo trgovine z Rusijo.

London, 30. sept. »Times« javljajo: Vodilni londonski bankirji in finančniki so naprosili Lloyd Georgea, naj izjavi, da je priznanje vseh ruskih dolgov absolutni pogoj za obnovo trgovine z Rusijo.

knih.

Takrat bo dobra slovenska knjiga rodila stoteren blagoslov!

Naši mladi prijatelji pa ne mirujejo. Obširno delovanje na polju izobrazbe, ki so ga pričeli, hočejo z vsemi močmi nadaljevati. Oni hočejo po svojih močeh pripomoči, da bo zavest vseh naših rojakov na Koroškem tako silna in neomajna, kot so njih skale in gore!

V zadnjih dneh, ko bije ura odločitve, nas vabijo naši klubaši v svoj krog, ter nas prosijo in rote, da damo vsak po svojih močeh svoj prispevek za častno zmago.

Čitali smo o milijonskih darovih Avstrijcev in Nemcev za plebiscit. Čitali smo o četrtnih in polmilijonskih darovih, ki sta jih dala bratski Zagreb in Beograd za naš Korotan. Vemo dobro in cenimo, kar je naša prestolnica Ljubljana v zadnjih dneh v te svrhe darovala.

Ne zaostanimo tudi mi!

Pridite vsi, prav vsi, ter s par kronami doprinesite po svoje, da bo 10. okt. bel glasovalni listek v mogočni večini pokazal svetu, da se zavedamo svojih dolžnosti, ter da odškodujemo tudi naš vrli klub za njega požrtvovalno delo!

Boljševiki se v neredu umikajo.

Varšava, 30. sept. Frontno poročilo od 30. sept.: V odseku Lida zbrane sovjetske čete smo razpršili; naši oddelki zasledujejo sovražnika, ki se umika proti vzhodu v popolnem neredu in naltava na vseh straneh na obkoljevalne napade naših oddelkov. Velikopoljske čete so zavzele danes Baranoviče. Na jugu od Pripjata se je sovražnik umaknil do Slucza. Zasedli smo Zwichel ter zajeli mnogo ujetnikov in 6 topov.

Vedno bolj kritičen položaj na Irskem.

Amsterdam, 30. sept. Kakor javlja »Telegraf«, je položaj na Irskem vedno bolj kritičen. V mestu Draghede so pomožni redarji nabili proglas, da bodo ustrelili 5 uglednih Sinnfeinovcev, ako bo v bližini ustreljen še kak redar.

F. M. Dostojevskij:

Tat. (Dalje)

— Ne, pravim, Emelej! Ilič, tako ne pojde dalje. Pusti pijačo, pravim. Če še prideš enkrat pijan, boš spal na stopnjicah, v izbo te ne pustim.

Dva dni Emelej ne zapusti hiše, tretjega dne izgine. Čakam in čakam, ni ga. Odkrito povedano, bal sem se zanj in smilil se mi je. Kje je pač obtičal, neumnec? Popolnoma se pogubi, moj Bog! Znoči se, njega pa ni. Zjutraj vidim, da si je izvolil ležišče v veži, glava mu počiva na pragu in ves trd je od mraza.

— Bog se te usmili, Emelej! Kaj delaš tu?

— Zadnjič, Astazij Ivanovič, saj se spominjate, bili ste jezni in ste mi grozili, da me pustite spati v veži; tako pa sem raje sam legel semkaj.

— Pa res ne veš boljsega opravka, kakor da stražiš stopnjice?

— Pa kaj naj storim, Astazij Ivanovič?

Jeza je plamtela v meni.

— Izgubljena duša, zakličem, vsaj za krojača se pojdi učiti. Samo pelerinu si poglej — ni dovolj, da je vsa

Dr. M. Hr.:

Darujte za koroški plebiscit!

(K današnji vinski trgovki Kluba naprednih slov. akademikov v korist plebiscitnemu fondu.)

V soboto, dne 2. tm. priredi naš agilni in simpatični klub naprednih slovenskih akademikov v Celju v Narodnem domu veselico in sicer vinsko trgatvo, katere čisti dobiček je namenjen skladi za koroški plebiscit.

Ne pisal bi teh vrstic — pa namen prireditve in gmotni uspeh iste za prihodnje dni je tak, da moram opozoriti nani javnost.

— Še 10 dni nas loči od trenutka, ko bo koroška Slovenija z glasovnico v roki odločila svojo usodo.

— Še 10 dni polnih upanja v pravično in sijajno zmago, pa tudi 10 dni, polni nasilsteve pobesnelih nemških agitatorjev nad našim — v premnogi slučajih — zaš neukim ljudstvom.

Izobrazbo in napredek — ti dve besedi napisal si je naš klub na svoj prapoc, ko je lanskega leta že prestopil nekdanjo

Volilno gibanje.

Pod tem naslovom bomo priobčevali odslej vse važnejše pojave v volilnem boju. Tudi razne nasvete, pouk itd. bodo našli somišljeniki pod tem naslovom ter želimo, da vedno pazno čitajo.

Reklamacijsko postopanje se je v nekaterih občinah že pričelo. Opozorjamo somišljenike, naj dobro pazijo, da nikjer ne zamude roka.

Ugibanja o kompromisih. Za »Naprejem« so seveda tudi vsi klerikalni listi zgrabili za okrožnico celjskega tajnika JDS Spindlerja, v kateri je strankine organizacije v celjskem okrožju opozoril na možnost, da pride do kakšnih volilnih koalicijskih narodnih strank na Slovenskem. Kdor čita naš list, ki ga urejuje tajnik Spindler, ve, da se je list že večkrat toplo zayzel za enotno protiklerikalno narodno fronto v bodočih volitvah. Izjava v dotični okrožnici je slonela izključno na utisih, ki jih je tajnik Spindler zadobil na svojih potovanjih po Slov. Štajerskem, kjer je za to idejo med somišljeniki svoje in drugih v poštevh prihajajočih

strank našel razveseljivo ugodno razpoloženje. Kakšna oficijelna pogajanja se pa tozadevno doslej še niso vršila in strankino vodstvo o taktičnem postopanju stranke še tudi sklepalo ni. To v prijazno vednost vsem onim, ki so nedolžno opazko v okrožnici, katera je bila le izraz mišljenja velikega dela naprednih elementov na Slov. Štajerskem, po starem svojem načinu izrabili v demagoške svrhe.

NEMCE IZREKLAMIRATI!

Izvem, da so županstva oz. gerentstva nekaterih občin vpisala vse Nemce brez ozira na določbe volilnega zakona v imenike. To je protizakonito in opozorjamo somišljenike, da z reklamacijami store svoje dolžnost.

Člane volilnega odbora JDS v Celju opozarjamo, naj v pondeljkovi številki »Nove Dobe« pazijo na razpis odborove seje.

Narodno-socialna stranka izjavlja, da ne bo sklepala nikakih kompromisov, ampak bo nastopila pri volitvah s samostojno kandidatno listo.

Sokol je vporabil prvo nedeljo po mariborskem zletu, ter privedel kot zaključek poletnemu delovanju na vrtu Narodnega doma javno telovadbo. Prisostvovali smo vsem bratskim prireditvam v bližnji in daljši okolici, treba je bilo na konec misliti tudi na dom. Dasiravno nam vreme ni hotelo biti ugodno in nam tudi na dan prireditve nebo ni prizaneslo, smo dosegli vendarle povoljen uspeh. Javna telovadba, katere so se udeležili kljub neugodnemu vremenu tudi nekateri člani in članice iz Krškega, Rajhenburga, Sevnice in Sv. Križa, je z ozirom na neugodne vremenske razmere, izvzemši nekaterih nedostatkov, dovolj dobro uspela. Nastopil je naraščaj, članstvo je izvajalo Hofmanove, članice pa praške vaje, katerim so sledile vaje članstva na orodju. Po javni telovadbi se je razvila ob zvokih sokolske fanfare iz Zagreba, koji gre na sodelovanju posebna zahvala, zelo živahna prosta zabava. Da je prireditev v gmatnem oziru povoljno uspela, gre pred vsem naša hvala prijateljem društva iz Brezic in okolice, posebno iz Bizeljskega, ki so s svojo znano darežljivostjo pripomogli k ugodnemu uspehu. Sicer pa so sestre in bratje tekmovali, da nadomestijo z osebnim trudom izdatke, ki bi jih zahtevala prireditelj, da se zametči povoljni uspeh. Društvo bode začelo sedaj z zimskim delom in namerava tekem zimskega časa prirediti več predavanj za članstvo in drugo občinstvo. Ako pokaže domače občinstvo za tako društveno delovanje dovolj zanimanja, uspeh našega dela ne bode izostal. To je naš namen. Zdravo! — Sokol.

Vestnik invalidov.

Invalidi! Jutri (3. tm.) dop. se zberemo zopet v Narodnem domu, da uredimo in popravimo, kar so nekateri neinvalidi s svojo neumnostjo na zadnjih shodih pokvarili. Kričalo se je veliko, ko pa je bilo treba stvarno delati in voditi društvo po pravilih, so pokazali svojo nezmožnost. S centralo so prišli v konflikt vsled svoje trmoglavosti in nezmožnosti. Razni nezadovoljneži in hujskači delajo za separatizem Celjanov. Res da so izdelana pravila za novo organizacijo, v poštevh pa pridejo še le, če bomo videli, da s centralo ni mogoče delati. Dosedaj pa sem še o nasprotnem prepričan. Vztrajam na tem, kar sem predlagal na zadnjem shodu. Poiščimo si iz srede invalidov delazmožni odbor, ki naj poskusi še enkrat delovati po navodilih centrale. Bomo videli, da pojde, samo treba je volje in vodstva. Če se centrala ni brigala za nas, je kriva celjska organizacija, ki ni poslala v Ljubljano nič denarja. Zato delajte jutri previdno in se ne dajte zapeljati od hujskačev kakor zadnjič. Jutrišnji poskus je zadnji za ureditev naših razmer v Celju. Ali se hočemo zopet osramotiti? Pokažimo, da znamo tudi invalidi parlamentarno razpravljati. Vdove jutri ne pridejo v poštevh, ker si ustanove svojo organizacijo. V poštevh pa pridejo vsi invalidi, ki so dokazano najmanj 20% delanczmožni. Naj nobeden ne manjka! Pokažimo, da smo složni, da hočemo imeti svojo organizacijo močno in upoštevano, ki naj brani naše pravice. — Fr. Koštomaj.

Invalidi in službe. Pišejo nam: Invalid G. prosi pri nekem celjskem uradu za

podelitev razpisanege mesta sluge, kar se mu tudi obljubi. Po dolgem čakanju vpraša invalid pri imenovanem uradu, kdaj bo že lahko nastopil službo, na kar se mu pa hladno odgovori, da se je mesto podelilo nekemu »beguncu« iz Graca ter da naj zopet čaka na pozneje. — Takšnih slučajev je veliko, iz česar je razvidno, kako se postopa z invalidi. In zakaj? Ker nimamo prave organizacije; imamo jo, manjka nam pa odbora. Zato na delo, prizadeti, združimo se že vendar enkrat, ako nočemo popolnoma propasti, in da ne ostanemo naše pravice samo na papirju. Ali bo celjski magistrat že kmalu začel s popisom invalidov?

Popis vojnih invalidov, vdov in sirot. Da ne bo nepotrebnih vprašanj, katere osebe naj vpišejo občinski uradi pri popisu glasom naredbi z dne 6. sept. t. v kategorijo »Urejeni« in katere med »neurejene«, pojasnjuje poverjeništvu za socialno skrb deželne vlade za Slovenijo, da spadajo glasom 3. točke navodila k tabeli I v skupino A (urejeni) oni invalidi, vdove in sirote, ki jim je že odmerjena od vol. oblasti naše države inv. pokojnina oziroma preskrbnina. V skupino B (neurejeni) je treba popisati osebe, za katere bo treba še le urediti vprašanje pokojnine oziroma preskrbnine.

Prosveta.

Koncert Zlatka Balokovića.

Z ozirom na predobjavo v našem časopisju, da bo najsлавnejši jugoslovanski violinski virtuoz Zlatko Baloković koncertiral dne 4. oktobra t. l. v Ljubljani (velika dvorana Union), dne 5. oktobra v Celju (dvorana Union) in 6. oktobra v Mariboru (dvorana Götz), prinašamo kratek umetnikov životopis.

Zlatko Baloković, rojen iz hrvatske rodbine v Zagrebu 21. marca 1895, je v svojem devetem letu vstopil v gimnazijo z namenom, da se po naturi poprime prava. Obenem se je za zabavo začel učiti violine pri znanem profesorju Humlu.

V svojem trinajstem letu je na koncertu v hiši svojih starišev dosegel tak uspeh, da se je odločil zapustiti gimnazijo in se učiti privatno, samo da bi se mogel v prvi vrsti posvetiti violini. Že prihodnje leto je Zlatko Baloković prvič stopil pred zagrebško občinstvo, ki ga je pozdravilo z najlaskavejšim priznanjem in resničnim občudovanjem. Od tega dne se je naš umetnik z dušo in telesom posvetil violini in se učil neumorno z veliko energijo.

Ko je dovršil svoje nauke pri prof. Humlu, je odšel v dunajsko »Meisterschule« k prof. Ševčiku, kjer je v svojem 16 in 17. letu dovršil nič manj kot 16 koncertov, med tem ko njegovi tovariši še mnogo pozneje niso dovršili več kakor eden ali dva koncerta. Pri tej priliki je enoglasno dobil državno nagrado (Staatspreis) tudi vsled tega, ker je bil edini, ki si je upal poprijeti se težkega koncerta Križanovskega, ki ga ni igral še noben virtuoz.

Avstrijska vlada mu je darovala dragoceno violino, pozneje je pa od svoje domovine dobil v dar svojo se-

danjo violino (delo glasovitega Eotte), ki so jo že v mirnem času cenili na 35.000 K.

Zlatko Baloković je koncertiral v vseh večjih mesih Evrope in zunaj nje, tako v Rusiji, Italiji, Nemčiji, Avstriji, Švici, Franciji, Angliji, Egiptu itd., pa tudi pri nas. Povsod je dobival lavorike, največja priznanja in izredne uspehe. Igral je pred avstrijskim in italijanskim dvorom; papež Pij X. pa mu je podelil zlato kolajno — veliko redkost — z napisom »Roma plaudente 1914« (Navdušeni Rim 1914).

V vojni mu radi sovražnih razmer ni bilo mogoče prirediti toliko koncertov, kakor si jih je želel sam in kulturni svet. V tem času je koncertiral v Pulju, Ljubljani in Trstu.

Njegove velike uspehe so slavili razen domačih tudi nešteti tuji časopisi.

Iz vseh teh kritik izhaja Zlatko Baloković kot umetnik, za katerega ni več tehničnih problemov. Zrelo izvajanje, mojstrska tehnika, pojoči zakroženi ton, kristalna čistost, njegovi akordi, njegove oktave, pasaže, flažoletke ga napravljajo čarovnikom, ki bi mogel, ako bi hotel, na štiri strune igrati več komadov naenkrat.

Koncerti Zlatka Balokovića. Program koncertov v Ljubljani, Celju in Mariboru je razviden iz lepakov. Na glasovirju bo umetnika spremljala njegova sestra Zora Balokovića, odlična pianistka. Opozorjamo, da je Balokovića igra Paganinijeva »Koncerta D-dur« izvanredno imponirala v inozemstvu in da je Wienawskega »Carnaval russe« eno najtežjih del violinske literature. Po koncertih v Sloveniji odide Zlatko Baloković, kakor smo že sporočali, v inozemstvo na zopetno turnejo, katera se začne s koncertom v Londonu dne 20. oktobra. Meseca novembra bo priredil v Parizu več koncertov s spremljevanjem orkestra Lamoureux (I. kapelnik Chevillard). Za te koncerte se francoska javnost že sedaj živo zanima. Dne 25. sept. je koncertiral Zlatko Baloković v Osleškem gledališču z nepopisnim uspehom. Apeliramo na občinstvo, da se v čim večjem številu udeleži tukajšnjih koncertov tega velikana, katerega ves kulturni svet pozna bolje, kakor mi, njegovi sorojaki.

»Le Temps«, Paris, (maj 1920) piše: Koncert Zlatka Balokovića je napravil globok vtis in spada med najlepše v letošnji seziji. Baloković igra s čudovito virtuoznostjo najvišje vrednosti, s pravim umetniškim čutom in zanosno toploto. Povspel se je do divne dovršenosti drugih Ševčikovih učencev: Kubelika in Kocjana.

»Times«, London, (junija 1920) pišejo: Igraglasovitega jugoslovanskega umetnika je navdušila vse in napravila najgloblji vtisek. Kdor posluša Balokovića, ko igra Bachovo Chaconne, se mu zdi, kot da bi igrala štiri glasbila...

»La Tribune de Geneve«, (marca 1920) in

»Le Journal de Geneve«, (aprila 1920) hvalita Balokovića v istem smislu.

Dopisi.

Teharski Sokol vabi na veliko vinsko trgatavo, katero priredi v gostilni Franca Žoharja na Teharjih v nedeljo dne 3. vinotoka. (k 2)

Ksaverij v Sav. dol. V Domovini šte. 87 od 9. avg. t. l. me je načelnštvo prostov. požarne brambe na Ljubnem v Sav. dol. obosodilo, da sem grajal v Novi Dobi št. 91 delovanje tega društva o priliki požara v Juvanem dne 26. julija 1920. Načelnštvo prostov. pož. brambe je udarilo po moji osebi, hoteč me pred svetom oblatiti, čeravno nisem pisal jaz članka, oziroma nisem v nobeni zvezi z dopisom, ki je bil priobčen v »Novi Dobi«. Takšno postopanje načelnštva prostov. pož. brambe na Ljubnem smatram za obrekovanje, ki zasluži, da se tu javno pribije; kajti načelnštvo me imenuje v dopisu sovražnika društva, čeravno sem bil napram društvu tiintam dobrotnik. Zato nekaj pojasnil: Gospod načelnik Lork. S svojim podpisom ste mi potrdili, da sem društvu izposloval pri zavarovalni družbi »Dunav« in Vam tudi izplačal za uspešno delovanje pri zgoraj omenjenemu požaru 100 K. Ali Vam je še v spominu, da sem pred leti o priliki velikega požara v Radmirju naklonil društvu precejšnjo pod-

poro? — In zato naj bi bil sovražnik društva! — V slučaju pa, da mi dokažete, Vi ali pa sploh kakšen član prost. pož. brambe na Ljubnem, da sem se kedaj kazal sovražnega napram društvu, se zavežem plačati v društveno blagajno 1000 K. Na posamezne bedastoče v Vašem dopisu v »Domovini« ne bodem odgovarjal, a veseli me, da pripoznate prostovoljni požarni brambi v Ksaveriju spretnost in dobro delovanje, kar je gotovo moja zasluga; kajti društvo v Ksaveriju sem tekom 12 letnega vežbanja privedel do tega, da zasluži v polni meri Vaše priznanje t. j., da dobro dela. Tudi Vaša zasluga bo, če se bode po Vaši vpokojitvi pisalo: »vemo, da prostov. pož. bramba na Ljubnem dobro dela«, takrat Vam bodem častital. — Povedal sem torej vse, kar mi je bilo na srcu, ter še pripomnim konečno, da je s krampom in lopato nehvaležno odrinati po svojih dobrotnikih in bi Vam svetoval, da se v bodoče rajši držite svojega lepega gesla: »Bliznjemu v pomoči«, kar bo častnejše za načelnika prostov. požarne brambe na Ljubnem, kot pa da krivično in nepremišljeno blati dobrotnike in prijatelje. — V Ksaveriju, 23. sept. 1920. — Josip Terčak, naduč.

Iz Slov. Bistrice 29. 9. 1920. Ravno kar čitam v 322. šte. »Jugoslavije«, da ima železniška postaja »Pragerhof, kk. priv. Südbahn«, še vedno nemški žig. Predno pa si naroči ta postaja nov žig, naj vendar upošteva, da se glasi ta postaja pravilno **Progarsko** in ne Pragersko. Vsak domačin, naj si bo kmet, ali pa železniški uslužbenec iz okolice gre na Progarsko (od slovenske besede prog), ne pa na Pragersko, kar bi mogoče lahko izvajal kdo od besede Praga — nesmisel — ali pa od nekaj ponemčene besede Pragerhof. — Ne pačite naših pristnih, lepih slovenskih krajevnih imen!

Ptuj. (Nova industrija.) V Ptujju se osnuje tovarna, ki bo izdelovala posamezne dele za razne stroje vnapre in po naročilu, vijake raznih kakovosti, izvrševala popravila strojev in aparatov. Fabrikacija vijakov vseh vrst je posebno važna, ker je izvoz le-teh iz Nemške Avstrije popolnoma prepovedan. Naši podjetniki bodo lahko dali vse stroje popravljati v tej tovarni. Vlada bo dala popraviti v deurnem stanju se nahajajoče telefonične in telegrafične aparate. Podjetje ima poseben oddelek za razne instalacije. Obratni stroji, došli iz Dunaja z vsemi pritlikinami, se v tej tovarni že postavljajo. Prilčno dne 10. okt. t. l. začne tovarna že obratovati. Podjetje bo imelo v zalogi poljedelske stroje, ki jih bo prihodnje leto samo izdelovalo, ter razne aparate. Po naročilu je pripravljeno to podjetje v najdoglednejši dobi izdelovati železne izdelke katerekoli vrste. Seveda je podjetje strogo nacionalizirano.

Šmarje pri Jelšah. Hudo nevihto smo imeli v sredo 29. tm. zvečer. Mahoma je bilo vse pod vodo. Nevihta je pa zahtevala tudi svojo žrtev. Strela je udarila v kuhinjo stanovanja g. kan clista Fürsta in ubila služkinjo, ki je sedela baš pri mizi in pisala pismo v Ameriko svojcem. Nesrečnica je čez četr ure umrla. Pismo pa je izgledalo, kakor bi ga bile zgrizle miši.

V Selnici ob Dravi je umrl vpo-

kojeni nadučitelj Kotnik.

TRGOVINA, OBRT IN NARODNO GOSPODARSTVO.

HMELJ.

Žatec, 29. 9. 1920. Mirno — cen nekoliko slabejše 3900 — 4200 č K za 50 kg.

Nürnberg, mirno, nespremenljivo 2400 — 3200 M. za 50 kg.

V šmarsko-rogaških vinogradih so minole dni opravili trgatavo. Mošt ima po 16^o, v najboljših legah in od sortiranega grozdja celo po 19^o, torej najmanj toliko, kakor je imel letnik 1917. Mmožina seveda za upi vinogradnikov zelo zaostaja.

Klej za mizarje. Urad za pospeševanje obrti v Ljubljani je prejel nekaj mizarškega kleja. Obrtniki naj priglase svoje potreščine takoj, da se bode moglo ozirati na njih priglase.

Cena kisika iz tvornice kisika v Zeleniku je od 1. septembra t. l. naprej 30 dinarjev za kubični meter, za je za posodo 150 dinarjev. Kavcija to

vsako posodo znaša 150 dinarjev. Kupec mora posodo tekom dveh mesecev na lastne stroške vrniti v Zeleniko.

Premog v Dalmaciji. Med vojno so vojaške oblasti med Livnom in Županjem v Bosni odkrile velik premogovnik. Premog ima do 5000 kalorij. V Splitu so se sedaj združili dalmatinski interesenti, ki bodo s pomočjo angleškega kapitala eksploatirali ta premogovnik.

Produkcija piva v Jugoslaviji. V Jugoslaviji je danes 42 pivovar, katere so pred vojno producirale 750 tisoč hl piva. Danes je produkcija mnogo manjša. Največja pivovarna je v Sarajevu s produkcijo 150.000 hl, a sedaj je projektirana v Zagrebu še večja pivovarna, ki bo proizvajala letno 250 tisoč hl. Zgradila jo bo Zagrebška gostilničarska zadruga. Tudi v Mostaru se bo ustanovila nova pivovarna s češkim kapitalom. Najmočnejše pivo se vari v Vojvodini, Srbiji in Hrvaški (10 do 13°), a lahko pivo v Bosni (8°). Najdražje je pivo v Srbiji, kjer stane hektoliter okoli 400 dinarjev, v ostalih pokrajinah nače države pa le 800 do 1000 kron. Hmelja za pivo se pridelava v Jugoslaviji dovolj, kvaliteta pa je le srednje vrste.

Insolvenca švicarske banke. Iz Curiha prihaja vest, da je tamošnja elektrobanka ustavila plačila. Pasivni saldo znaša 55 milijonov šv. frankov. Svoj čas je veljala ta banka za najsigurnejšo.

Češkoslovaška pravila za izvoz hmelja. Izvozni kontingent je določen na 80.000 lahkih centov (50 kg). Izvozno dovoljenje se dovoljuje samo domačim trgovcem s hmeljem na lastni račun. Koncesionarjem — razen če prodajajo na lasten račun — izvoz ne bo dovoljen samo za potrebo pivovaren in ga je ekspeditirati samo na naslov pivovaren. To določilo hoče preprečiti reeksport. Da se zabrani navijanje cen, mora izvoznik dokazati, za kako ceno si je hmelj nabavil in izvozno dovoljenje mu more biti odročeno, če so cene pretirane. Maksimalnih cen ni. Minimalna eksportna cena tudi ni določena, toda izvoz je prepovedan, če je bila dogovorjena preizkušna cena. Eksportna cena bo vsaki teden revidirana na podlagi situacije na hmeljskem trgu. Izvozni davek znaša 9 odstotkov fakturirane cene.

Obdajenje luksuznega blaga. Kakor nam poroča finančna delegacija v Ljubljani, se objavi v prihodnjem Uradnem listu seznam predmetov, katere je smatrati za luksuzno blago po členu 113. fin. zakona za leto 1920./1921. in od katerih se pobira 3%ni davek na poslovni promet. Interesente se opozarjajo na to objavo.

Letošnja žetev v Jugoslaviji. Deloma pustošenje žitnih poljan v Jugoslaviji, deloma zmanjšanje delovnih moči, ki smo je pretrpeli v zadnji vojni, je povzročilo, da se tudi letošnja žetev ne more primerjati s predvojnimi. Povprečna predvojna žetev pšenice, vpoštevajoč Srbijo in vse naše nove jugoslovenske pokrajine, je znašala okoli 215 milijonov kvintalov. Letošnja žetev pšenice pa po najnovejših podatkih ne znaša več kot 15 milijonov kvintalov — torej za celih 6,5 milijonov manj, kakor v predvojnih letih. Ker šteje naša država približno 15 milijonov prebivalcev, od katerih se vsaj 13 milijonov hrani s pšeničnim kruhom, pride na vsakega prebivalca nekaj nad sto kg na leto ali okoli 30 dekagramov dnevno. Vidi se torej, da sedaj ne razpolagamo z velikim izvoznim kontingentom pšenice. Glede koruze pa stojimo mnogo bolje. Pred vojno se je računala naša letna produkcija koruze na 33 milijonov kvintalov, letos pa bomo imeli približno 30 milijonov kvintalov, mogoče tudi več. Treba bo torej, da poklicani faktorji izvoz pšenice primerno omeje, izvoz koruze pa omogočijo v večjih količinah.

Koruzni sladkor. Strokovnjaki živahno delujejo na to, da se sladkorna repa, iz katere se črpa sedaj naš navadni sladkor, zamenja s koruznim stebлом. Na to idejo je prišel prvi prof. Styart na vseučilišču v Pensilvaniji, a za njim dr. Egl, vseučiliški profesor v Marsilju. Oba raziskovalca sta prišla do zaključka, da se iz navadnega koruznega stebła more dobiti isti procent sladkorja, kakor iz sladkorne repe. Dr. Egl je izvršil poskuse s koruznimi stebli, katere je nabavil iz

raznih krajev sveta in dognal je, da naša koruza daje največ sladkorja. Tudi sladkorna tovarna v Čupriji se je zanimala za to vprašanje in je najela nekega francoskega inženjerja, ki se bavi s tem študijem. Po njegovih preizkusih daje timoška koruza največ sladkorja, in sicer 14 odstotkov. Kakor znano, daje sladkorna repa 10 do 12 odstotkov in najboljše kultivirana na Češkem do 18 odstotkov sladkorja. S tem rezultatom bi torej lahko bili zadovoljni, če bi se sladkor iz koruznega stebła mogel kristalizirati v oni meri, kakor iz sladkorne repe. To pa se doslej še ni doseglo. Poizkusi se nadaljujejo in je upati na ugoden uspeh. Češki strokovnjak dr. Karlik, ki študira problem kristaliziranja koruznega sladkorja, je izjavil: »Če bi se zaželeli uspeh tudi ne dosegel, eno pa je gotovo, da se iz jugoslovanke koruze more črpati prvovrstni alkohol«. Za Jugoslavijo, ki goji in prideluje koruzo odlične kvalitete, je ta stvar ogromne važnosti.

Kreditni zavod za trgovino in industrijo v Ljubljani oddaja vso osnovno glavnico, ki znaša 20 milijonov kron, v javno subscripcijo. Glej oglaš!

Borza.

Zagreb, 30. sept. Tečaji so se danes nekoliko popravili, kupčija v devizah in valutah je bila živahna. Valute: dolarji 115-117, avstrijske krone 39-40, rublji 125-131, češke krone 168-172, funti 403, franc. franki 800, napoleonidori 415-420, marke 192-196, leji 224-225, lire 505-505,50, turške zlate lire 560. Devize: Berlin 202-204, Milan 515-520, London 417, Newyork 118-120, Pariz 780-790, Praga 160-163, Svica 1900-1950, Dunaj 38-38,40.

Curli 30. sept. Devize: Berlin 9,95, Holandska 193,80, Newyork 622, London 21,72, Pariz 41,55, Milan 25,90, Praga 8,25, Beograd 21, Zagreb 5, Dunaj 2,70, žigosane 2,30. Budimpešta 2.

Regent Aleksander in sedaj živeči člani naše vladarske rodovine.

Veličanstvo kralj Peter I. Karađorgjevič je rojen v Beogradu dne 29. junija 1844. Njegov oče je bil knez Aleksander Karađorgjevič (1842 do 1858) in mati kneginja Persida. Ko je zapustil vroče četaško borišče v severni Bosni, se je podal v Črno goro, kjer se je dne 30. junija 1883, na Cetinju poročil s knežno Zorko, starejšo hčerko črnogorskega kneza Nikole I. Pozneje je živel s svojo družino večinoma v Švici. Po odstranitvi Obrenovičev ga je srbska narodna skupščina izvolila za kralja Srbije, dne 15. junija 1903, na kar se je vrnil iz Švice ter dne 25. junija 1903. zasedel srbski prestol. Kako se je nato srbska politika obrnila in dosegla v kratki dobi osvobojenje ne le vseh srbskih sorjakov, temveč tudi ostalih Jugoslovenov, Hrvatov in Slovencev, nam je še živo v spominu. Kralj Peter je bil dne 1. decembra 1918. v Beogradu proglašen za kralja Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Kneginja Zorka je umrla zelo zgodaj, že dne 16. marca 1890., rodilvi možu petero otrok, od katerih pa sta dva zgodaj umrla, in sicer knežna Milena (roj. 13. aprila 1886., umrla 9. decembra 1887.) in Andrej (roj. 25. februarja 1890., umrl 19. marca 1890.) Žive sedaj trije otroci, in sicer je najstarejši kraljevič Gjorgje (Jurij), roj. dne 8. septembra 1887. na Cetinju. On je tedaj prvorojeni sin kralja Petra in nanj je prišlo prestolonasledstvo, toda ob veliki bosanski aneksijski krizi se je Jurij odpovedal tej pravici na korist mlajšemu bratu Aleksandru.

Prestolonaslednik-regent Aleksander je drugi sin kralja Petra, roj. dne 16. decembra 1888. na Cetinju. Kralj Peter mu je izročil izvrševanje vladarske oblasti dne 29. junija 1914. in od tedaj vlada kot regent Srbiji, od 1. decembra 1918. pa združeni kraljevini Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Najstarejše dete iz kratkega zakonca kralja Petra je kneginja Jelena, rojena dne 4. novembra 1884. na Reki, poročena dne 3. septembra 1911. s knezom Ivanom Konstantinovičem.

Izmed članov naše vladarske rodovine živi še kraljev brat knez Arsenij Karađorgjevič, rojen dne 16. apr. 1859. v Temišvaru, in njegov sin knez Pavel Karađorgjevič, roj. dne 27. apr. 1893. v Petrogradu.

Poziv!

Dotičnik, ki je v torek zvečer okrog 11. ure pobral plahto na cesti med kapucinskim mostom in farno cerkvijo, se pozivlja, da jo takoj odda v manufakturni trgovini v Prešernovi ulici št. 15, sicer se ga izroči sodnji.

Proda se poceni:

skoro nova črna sukinja (Smoking) z telovnikom za močnejšega gospoda, kakor tudi dve starinski akvareli—stenski podobi. Naslov pri upravnistvu. 132 1

Polkrit voz

dobro ohranjen, se proda. Vpraša se v trgovini Jos. Zidanšek Sp. Hudinja pri Celju. 1321 1

Za prodati:

4 dobro ohranjene okleke, jahalne hlače, nov frak s svilnato podlogo, nova smoking-obleka s sviln. podlogo, 2 zelene bluže iz finega kamgarna pri Maks Zabukošek, Cankarjeva cesta. 1319 1

Trgovina z južnim in domačim sadjem, z kanditi in slaščicami
R. DEBENJAK
Celje, Kralja Petra cesta 15.

Prodam

3 raznovrstne kotle, cirkularno žago in 1 veliki štedilnik. Ivan Scharner, ključavničar v Žalcu.

Fr. Koštomaj briv. c. v Celju. (Prešernova ul.)

Prvovrstne novo došle delavske moči in postrežba. Prepričaj se vsak! 3001 2-1

Stole, žimnice, razno pohištvo in tapetniške izdelke ima v založbi: Marija Baumgartner

287 Gosposka ulica 25. Nacočila se izvršujejo točno in solidno

Proti griži

je najboljšo sredstvo črno pristno dalmatinsko vino, katero se dobi samo pri dalmatinski zalogi

1281 **IVAN MATKOVIČ** CELJE, Glavni trg šte. 8.

Proda se

dobra krava in telica, dalje goske, kokoši in piščeta. Istotam se proda 1309 tudi jabolčnik. 2-1
Majerija Št. Mihael Polule 4.

Livarja (Giesser)

marljivega in solidnega, sprejme v svojo livarno „CROATIA“, tovarna portlandcementsa d. d. v Zagrebu, ulica bar. Jelačičeva šte. 2, kamor se najpošjejo ponudbe.

Proda se

slamorenica, konjska oprema (Sire) in sedlo; dvovprežen voz zamenjam za enovprežnega. Pretner, klobučar, Braslovče. 1311 1

Velika zaloga usnja,

kož, podplato in sedlarskega usnja.

Velika zaloga vseh potrebščin za čevljarje in sedlarje.

Maks Stössl

Kupuje surove kože po najvišjih dnevih cenah.

1312 14-1

+

Miloš Jarnovič trgovec in posestnik v Dramljah, naznanja v svojem ter v imenu svojih otrok prebridko vest, da se je danes preselila nad vse ljubljena žena in mamica

Nežika Jarnovič

previdena s svetotajstvi k Vsegamogočnemu.

Pogreb se vrši v soboto, dne 2. oktobra ob 7. uri zjutraj iz Celjske bolnišnice na domače pokopališče.

Dramlje, dne 30. septembra 1920.

Novo upeljeno!

Kompletna manufakturna zaloga po najnižjih cenah in sicer barhenti, flanela, druki, cefiri, šifon, platno, molin, sukno za ženske in moške obleke, hlačovina, klot, blago za žalne obleke, gradl za žimnice in zgotovljene žimnice, vse potrebščine za šivilje in krojače. Velika zaloga gumbov, modernih za nakit i. t. d. i. t. d. Obleke za gospode, dame in otroke. Razna kožuovina. Klobuki za gospode. — Na drobno in debelo pri:

Fr. Karbeutz

CELJE,

1332 1
Kralja Petra c. 3.

Manufaktura!

po najnižjih konkurenčnih cenah se dobi v novootvorjeni trgovini **v Celju, zraven nemške cerkve ali nasproti Nar. kavarno**

Imam veliko zalogo finega možkega sukna, najmočnejše hlačevine in žameta za hlače. Sukna za ženske kostime in jake, vsakovrstno modno blago, parhante, flanele, cefirje i. t. d. — Slavnemu občinstvu priporočam, naj se prepriča o veliki izbiri, nizkih cenah kakor tudi točni in solidni postrežbi. Spoštovanjem

Valentin Hladin, Celje, Prešernova ulica št. 14.

Prazne steklenice

7/10 za šampanjec 1277 5-2
7/10 za konjak
7/10 za buteljke za vino

kupi vsako množino

Alojz Fabian
CELJE,

Cankarjeva ul. 4.

V gostilni Pri grozdu

na Dečkovem trgu v Celju se točijo najboljša in najcenejša pristna vina ter vedno sveže pivo. Hrana priznana prvovrstna; abonenti imajo znatno znižane cene. Za obilni obisk se priporoča **Ignac Šuligoj.**

Odvetnik dr. Milan Orožen

si dovoljuje naznaniti, da je odprl odvetniško pisarno v Celju, Kralja Petra cesta št. 9 (v hiši hotela „Beli vol“).

1314 3-1

Tovarna cementnih izdelkov Jos. Tabor nasl. Celje, Kocenova ulica št. 8.

Priporočamo grobne nakite, ograje, podstavke za križe in cementne nagrobne spomenike.

1317 6-1



SUKNO

za moške obleke, **volneno**, parhant in flanel za ženske obleke, **kiobuke, čevlje**, gotove **obleke** za fante in gospode, **bluze, krila** in **plašče** za dame, razno **perilo** za dame in gospode se prodaja zaradi ogromnega nakupa v inozemstvu po **najnižjih cenah** v veletrgovini in razpošiljalni 40-1

R. Stermecki, Celje.

Velik cenik z več tisoč slikami se pošlje vsakemu zastoj.

Franc ZANGGER Celje,

špecerijska trgovina
na debelo in drobno.

1286 52-1

Ljudevit Junger CELJE.

Prekajevalnica in izdelovalnica klobas. Električni obrat. Lastna hladilnica. Eksport se točno izvršuje.

1307 14-1

Proda se

1 garnitura, omare, mi-za, stolčki in mongo.
Razlagova ulica št. 1.

1316 1

Pavel Blazuto

Dečkov trg štev. 6
pri Črnem orlu
nožar in brusar

izvršuje vsa v to stroko spadajoča dela. 2-1

Kupujem

po najvišji dnevni ceni: suhe gobe, laneno seme, kumno, orehe, jabolka, vinski kamen, strd, vosek, predivo ter sploh deželne pridelke.

1195

5

JANKO ŠOSTER
Celje, M. Gubčeva ul.

Zahvala in priporočilo.

Vsem cenjenim mnogoletnim odjemalcem vljudno naznanjam, da je prevzel mojo trgovino gospod

Alojz Drofienik.

Zahvaljujem se tem potom vsakemu posameznemu za naklonjenost in obisk moje trgovine, prosim pa obenem, naj cenj. občinstvo ohrani isto naklonjenost tudi mojemu nasledniku.

1315 2-1

A. Lakitsch.

Slavnemu občinstvu vljudno naznanjam, da sem prevzel staro, dobro upeljano trgovino gospoda

A. Lakitsch-a

v Celju, na Glavnem trgu „pri Solncu“ tik farne cerkve.

Cenjeni odjemalci bodo v moji trgovini našli vsak čas bogato zalogo in lepo izbiro blaga, nizke cene in solidno postrežbo. Zagotavljam vsakogar zadovoljnosti ter se v ta namen priporočam

z odličnim spoštovanjem

Alojz Drofienik.



Zvezna tiskarna v Celju

je na novo urejena in izpopolnjena z najmodernejšimi črkami in stroji ter je vsled tega v stanu vsako v stroko spadajoče delo najhitreje in strogo po strokovnih pravilih izgotoviti.

Izdeluje vse tiskovine kakor: časopisje, trgovske, šolske in uradniške tiskovine, knjige, cenike itd. do najumetnejšega barvnega tiska.

Najbolje urejena **knjigoveznica** izvršuje hitro in solidno knjigoveška dela od najpreprostejših do najfinejših izpeljave.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavnica 50,000.000 kron.

CENTRALA V LJUBLJANI

Rezervni fondri nad 45,000.000 kron.

Podružnice

v Splitu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Mariboru, Borovljah in Ptuj.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju.



Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

296 -24

Med univ.
dr. Boleslav Barth
v Celju, Milistan.
Ordinira vsak dan 11-12 in od 3-4 za ženske, spolne in splošne bolezni. Zdravljenje z neosalvarsanom in z gonovaccino. 167 10-6

Rud. Zontič
Celje, Kocenova ulica 2
(v bližini kolodvora).
Izdelovanje vseh vrst čevljev, od priprostih do naj-finejših po dnevnih cenah. 45-30

V gostilni
Pri mostu
se toči pristno ljutomersko haloško in bizeljsko vino, vsaki dan sveže pivo. Vsak čas topla kuhinja. Sprejmejo se tudi abonenti. Se priporoča
Ana Mikuš omož. Natek

Prva južnoštaj. vinarska zadruga
Celje, Cankarjeva cesta
priporoča svoja najboljša domača štajerska pristna vina na debelo in v buteljkah.
672 26-7

Josip Rojc, mehanik
v Celju, Prešernova ulica št. 16.
V zalogi so najboljše nova in stara kolesa, fina francoska in angleška pneumatika. Vsakovrstna popravila se izvršijo točno.
770 25-17

Pozor!
Najbolje se kupijo vse polske potrebščine pri Janiku Borhu, Celje, Kralja Petra c. 31.

Maks Zabukošek
krojaški mojster v Celju
Cankarjeva ulica
se priporoča za točno in solidno izvršitev oblek za gospode. 11 35

Perice
za polkovno pralnico 39. pp. se iščejo. Interesentke naj se javijo pri kapt. Defarju v vojaškem skladišču na Ljubljanski cesti od 9-10 ure Plača po dogovoru. 1296 3-2

Pristna in zelo močna
dalmatinska VINA
1250 naročite naravnost pri
dalmatinski zalogi Ivan Matković,
Glavni trg 8 Celje Glavni trg 8

Pozor! 100-85 **Pozor!**
vinogradniki in vinotržci!
V zalogi se nahaja **železni lak** za sodne obroče po zelo ugodni ceni. Ako si jih želite pobarvati, naročite pri tvrdki
Ivan Ravnikar, Celje.
Strojepiska
izurjena, zmožna slovenske in nemške stenografije, se išče. Ponudbe na upravnishvo lista. 1299 2-2

Ročke
od ameriškega petroleja z zaboji vred
kupi
vsako množino
275 **tvrdka** 32
Anton Močnik
Glavni trg 8 Celje Glavni trg 8

Prva celjska parna barvarija in kemična čistilnica oblek itd.
Martin Taček
tovarna **CELJE** Gosposka ul. 21.
PODRUŽNICE: 1289 14-1
Brežice, Laško, Sevnica, Trbovlje, Slov. Gradec, Krško, Konjice, Slov. Bistrica.

Najcenejša in pristna vina se točijo v Celju v Gosposki ulici
in sicer: ljutomersko liter K 22-
črnina » K 20-
rizling » K 18-
pivo še vedno po stari ceni » K 5-20

pri Gsundu
Priznana je tudi najboljša kuhinja, dobijo se vsak čas gorka in mrzla jedila. Za abonemente ugodne cene. Se priporoča Topolovšek, gostilničar.

Antikvarične knjige
kupuje knjigarna 883-13
Goričar & Leskovšek v Celju.

Proti požaru in za življenje zavaruje najkulantneje
BANKA "SLAVIJA"
Zastopnik **Dragotin Gobec**
122 12-9 Celje, Razlagova ulica 15.

Čevlje po znižani ceni prodaja prodajalna
„Čevljarske zadruge“
Narodni dom. v Celju Narodni dom.
1290 5-3

Združene veletrgovine v Celju
A. Kolenc, Elsbacher, Cvenkel in Ravnikar
priporočajo po znižanih cenah:
slanino, svinjsko mast, bučno olje, jedilno repično olje, mazilno olje, koruzne in pšenične mlevske izdelke, oves, kavo, „Zlatorog“ in slavonsko milo.
Telefon štev. 135. Brzojavni naslov: Žito.

Riž, kavo, surovo in žgano, olje, bučno in 1^a olivno, sveče, ameriško milo „Arrow“, vžigalice, kakor tudi drugo špecerijsko blago nudi po najnižjih cenah
Zraven gostilne „Branibor“ **Janko Božič, Celje.** Zraven gostilne „Branibor“.
Vedno v zalogi koruza, oves, otrobi pšenični in koruzni, kakor tudi drugi mlevski izdelki.
1275 2-2

Edina slovenska trgovina z galanterijskim, modnim in norinb. blagom ter kranjkimi izdelki
je v Celju na Kralja Petra cesti **Fran Kramar**
318 50-34
Slovensko občinstvo naj blagovoli pri nakupovanju to vpoštevati

Jadranska banka

Beograd, Dubrovnik, Kotor, Kranj, **Celje** Opatija, Sarajevo, Split, Šibenik,
Ljubljana, Maribor, Metković, Zadar, Zagreb, Trst, Wien.

Prevzema vse bančne posle
pod najugodnejšimi pogoji.



sprejema vloge na hranilne knjižice, žiro
in druge vloge pod najugodnejšimi pogoji.



Poslovne zveze z vsemi večji-
mi kraji v tu- in inozemstvu.

Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15

v Celju

"LASTNI DOM"

Sprejema hranilne vloge in jih
obrestuje po (4%) 401
štiri od sto 156-59

Edina slovenska specialna
trgovina z barvami in laki.
Agentura in komi-
sijško podjetje.

Iv. Ferlež Celje
Narodni dom
447 156-56

Trgovina z lesom in drvni
na drobno in debelo.
Kupuje jamski in ostali les
po najvišjih dnevnih cenah.

SALONSKI KONCERT v hotelu BALKAN V CELJU.
novodošle kapele Začetek ob 6. uri. Postrežba prvovrsna. 264 50-39

IVAN MASTNAK

1274 krojaški mojster in trgovec. 3-2
Kralja Petra cesta 15 **CELJE** Kralja Petra cesta 15

Izdelovanje oblek po novem kroju.

Prodaja vsakovrstnih izvrstno izdelanih oblek za gospode
in dečke, krojaških potrebščin in sukna.

Hugon Schmidt

manufakturna trgovina Celje
Gosposka ulica štev. 27. 1287 2-2

Splošno znani bivši trgovski nastavljenec staroznane tvrdke „Stall-
ner“ v Celju je otvoril trgovino z manufakturnim blagom in ima
bogato zalogo istega, po novih zelo znižanih cenah.

Vabim slavno občinstvo, da si ogleda zalogo in prepriča o cenah.

Jabolka in hmelj

vsako množino kupuje, kakor običajno vsako leto, tudi letos

Rudolf Pevec

veletržec v Mozirju

po svojih zastopnikih v sledečih krajih:

Maribor, Pesnica, Kungota, Cmurek, Št. Andraž pri Velenju,
Šmartno v Rožni dolini, Šmartno ob Paki in Mozirje za
Gornjo Savinjsko dolino.

Producenti se naj blagovolijo direktno obrniti na kupovalce, kajti pri ve-
likem obsegu ni možno vsaki stranki iz Mozirja odgovarjati. Plačam naj-
dražje po dnevni ceni. — Se priporočam

1294 —3

Rudolf Pevec.

Kreditni zavod za trgovino in industrijo v Ljubljani.

Poziv k subskripciji delnic.

Upravni svet oddaja v javno subskripcijo vso osnovno glavnico, ki znaša

1310 3-1

20.000.000 K in je razdeljena
na 50.000 na prinosca se glasečih delnic po 400 K
(§§ 5 in 6 pravil).

Nominalni znesek se mora takoj pri subskripciji v gotovini popolnoma plačati s 5% obrestmi od
1. januarja t. l. dalje. Vrhu tega je vplačati za stroške, zlasti izdajo delnic, po 60 K za vsako delnico.

Subskripcija se vrši od 1. do 15. oktobra 1920.

Prijave sprejema Kreditni zavod za trgovino in industrijo v Ljubljani.

Delnice so deležne čistega dobička od 1. januarja 1920 ter so opremljene s kuponi za leto 1920.

Vsakemu subskribentu bo izdal zavod potrdilo o številu subskribiranih delnic in o celokupnem
vplačanem znesku.

O dodelitvi delnic odloča upravni svet svobodno, vendar postane dodelitev pravomočna šele z
odobrenjem Ministrstva za trgovino in industrijo oddelka v Ljubljani.

Po dodelitvi delnic bodo prejeli subskribenti proti vrnitvi potrdila o subskribiranih delnicah začasno
potrdilo o številu njim dodeljenih delnic oziroma povračilo vplačanih zneskov za subskribirane delnice, ki
se jim ne bi dodelile. Delnice same bodo subskribenti prejeli pozneje proti izročitvi začasnega potrdila o
dodeljenih delnicah.

Vse delnice ostanejo pod zaporo do občnega zbora, ki bo odobril bilanco za šesto poslovno leto.

V smislu § 16 pravil daje na občnem zboru vsakih 25 delnic po en glas.

Za upravni svet:

Ivan Knez, predsednik.

Peter Kozina, podpredsednik.